

Чурилов Леонид Дмитриевич (1907 – 1959)



Леонид Дмитриевич родился 30 мая 1907 года в городе Купянск-Узловая Харьковской области в семье железнодорожника. В 1920 году семья Чуриловых переехала на родину отца в село Нечаевка ныне Прохоровского района. После окончания 7 классов работал в сельском хозяйстве в своем селе, затем был секретарем сельского Совета. В 1928 году начал службу в Красной Армии, поступив учиться в Кремлевскую военную школу имени ВЦИК, которую окончил в 1931 году. Член КПСС с 1931 года. В 1939 году окончил Военную академию имени М. В. Фрунзе.

На фронтах Великой Отечественной войны с июля 1943. Гвардии подполковник Л. Д. Чурилов назначенный в марте 1944 года начальником штаба 17-й гвардейской механизированной Краснознаменной бригады 6-го гвардейского мехкорпуса, участвовал в Каменец-Подольской и Львовской наступательных операциях, в боях под городом Коломыя и на Сандомирском плацдарме. Бригада за героические и успешные действия в период Львовской операции была награждена орденом Суворова II степени.

В ноябре 1944 года Л. Д. Чурилов был назначен командиром этой бригады и принял активное участие в Висло-Одерской наступательной операции в январе 1945 года, особо отличившись в этих боях доблестью и воинским мастерством.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 апреля 1945 года командиру 17-й механизированной бригады гвардии подполковнику Чурилову Леониду Дмитриевичу присвоено звание Героя Советского Союза.

В марте 1945 года бригада за успешные действия по разгрому Оппельнской группировки гитлеровцев была награждена орденом Кутузова II степени. В этих боях Л. Д. Чурилов был тяжело ранен.

В июне 1945 года ему присвоено звание полковника. После войны он продолжал службу в Советской Армии. В августе 1955 года ему присвоено воинское звание генерал-лейтенанта танковых войск. В 1959 году Л. Д. Чурилов по состоянию здоровья ушел в отставку и проживает в Москве. Награжден 2 орденами Ленина, 3 орденами Красного Знамени, 2 орденами Отечественной войны I степени, орденом Красной Звезды, иностранным орденом, медалями

ЛИТЕРАТУРА:

ЧУРИЛОВ // Герои Советского Союза : краткий библиограф. словарь Т. 2. – Москва : Военное изд-во, 1987. – С. 785.

ЧУРИЛОВ // Энциклопедия Государственного военно-исторического музея-заповедника «Прохоровское поле». – Москва : Фонд «Народная память», 2003. – С. 300–301.

ЧУРИНОВ Леонид Дмитриевич // Белгородская энциклопедия / Под ред. В. В. Овчинникова. – Белгород, 2000. – С. 428.

Чурилов Леонид Дмитриевич / Герои / Сост. И. А. Сердюк. – Воронеж : Центр.-чернозем. кн. изд-во, 1972. – С. 260–261.

Чурилов Леонид Дмитриевич / Дорогой ратной славы: Сб. ст. – Белгород : Обл. тип., 2003. – С. 137–140.

Чурилов Леонид Дмитриевич / Ратная доблесть Белгородцев (Герои Советского Союза и полные кавалеры ордена Славы). – Белгород, 1995. – С. 319–320.

Леонид Дмитриевич Чурилов / Подготовила И. Сидоренко // Истоки. –
2008. – 5 апр.